



烏蘭察布日報社

前三季度新改建農村公路11.8萬公里

人民日報北京11月19日電(記者韓鑫)記者近日從交通運輸部獲悉：今年前三季度，我國農村公路完成固定資產投資3587億元，同比增長5.1%；新改建農村公路11.8萬公里，完成全年目標任務的九成以上；實施農村公路安全生命防護工程7.8萬公里、改造農村公路危橋5409座，在全國7679個農村公路平交路口加裝減速帶1.5萬個。

今年以來，各地交通運輸部門重點部署、積極推動，農村公路建設取得扎實成效，基本建成了便捷高效、普惠

公平的農村公路網絡。

路網持續延伸。截至去年底，全國農村公路總里程達到453萬公里，全國農村公路列養率達100%、優良中等路率達89.3%。有農村公路管理任務的縣級行政單位已實現“路長制”全覆蓋，“路長”總人數達到67萬人。

服務持續優化。截至去年底，累計建成客貨郵服務站點5萬餘個、開通客貨郵融合線路8000餘條，客車代運郵件快件超2億件。“四好農村路”全國示範縣已創建353個，城鄉交

通運輸一體化示範縣49個，“最美農村路”40條。

推動“四好農村路”高質量發展，是服務鄉村振興戰略、加快推進農業農村現代化的重要載體。下一步，交通運輸部將有序推進較大人口規模自然村(組)通硬化路、建制村通等級路、鄉鎮通三級及以上公路建設，大力實施老舊公路改造以及過窄農村公路拓寬改造或錯車道建設。同時，加快推進農村客貨郵融合發展，構建功能集約、便利高效的農村客貨郵融合發展模式。

敢碰真問題，敢啃“硬骨頭”，烏蘭察布市在主題教育中緊盯群眾急難愁盼問題，深入挖根源，精準定策，取得實效：

2023年5月底，集寧區恒大大名都項目1586套商品住宅全部交付；2023年9月底，察右前旗恒大大名都項目1461套商品住宅全部交付，烏蘭察布市率先在全區完成恒大大名都項目“保交樓”工作。

全力以赴“保交樓” 為民情懷暖萬家

——烏蘭察布市以办好民生实事彰显主题教育实效

□本報記者 劉志宇 張少慧

“1000多個日夜的期盼，終於盼來了交房的好消息，多虧了政府‘保交樓’政策，我終於拿到了新房鑰匙！”2021年8月，得知用一輩子攢的血汗錢買的房子因資金問題停工了，全家人既難受又焦慮，認為交房遙遙無期了。沒多長時間，得知市、區兩級黨委、政府及住建等相關部門開始介入并督促項目復工建設，後來每次看房子都有新進展，也就慢慢放寬心了。“集寧區恒大大名都業主楊慶榮講述起交房的經過感嘆道。

如今已入住新房的楊慶榮覺得小區環境整體還不錯，全家人在這裡开启了新生活。這是烏蘭察布市高質量推動主題教育取得的實實在在的成效，也是烏蘭察布市傾盡全力為民办实事、辦好事，解決群眾急難愁盼問題的一個縮影。

主題教育開展以來，烏蘭察布市牢牢把握“學思想、強黨性、重實踐、建新功”的總要求，將恒大大名都“保交樓”工作列入主題教育為民办实事任務清單，緊緊圍繞根本任務，堅持以人民為中心的發展思想，不斷破解民生領域突出問題。各部門各單位結合工作職能，堅持用好用“深、實、細、准、效”五字訣，深入基層一線察實情、謀實招、办实事，做到查找一批問題、解決一批問題，把惠民生的事辦實、暖民心的事辦細、順民意的事辦好，努力增強群眾的獲得感、幸福感、安全感，真正讓主題教育成效紓民困、惠民生。

恒大大名都項目，一度備受關注，近年來一直處在輿論漩渦中心。為推



恒大大名都項目“保交樓”盡快交付，維護購房群眾權益，市和旗區兩級黨委、政府及住建等相關部門加大資金爭取力度，強化督辦落實，推進工程進度，把主題教育成效轉化為民務實的生動實踐。

日前，察右前旗恒大大名都項目交付現場人頭攢動，業主紛紛趕來辦理交房手續。購房業主懷著激動的心情拿到新房鑰匙，壓在心头的一塊“石頭”終於落地了。

據了解，集寧區恒大大名都和察右前旗恒大大名都項目於2018年動工，因恒大大名都債務危機爆發，恒大大名都出現流動性資金問題，項目一度停工。當時，集寧區恒大大名都共13棟樓、1586套住宅，察右前旗恒大大名都項目共9棟樓、1461套住宅，在基本售罄的情況下，於2021年8月停工，變成了“爛尾樓”。

恒大大名都“保交樓”是關聯千家萬戶的民生工程，烏蘭察布市委、市政府下定決心，力啃恒大大名都“保交樓”這塊“硬骨頭”，扛穩扛牢“保交樓”穩民生的政治責任，推動兩個恒大大名都項目於2021年9月底復工建設，同時督促加快推進工程進度，確保“保交樓”盡快交付，維護購房群眾權益。

為切實把主題教育成效轉化為服務群眾的實際行動和務實舉措，烏蘭察布市積極爭取國家保交樓專項借款和恒大大名都項目平衡資金用於工程建設；市和旗區兩級“保交樓”工作專班積極對

項目承建方，加大力度推進恒大大名都項目“保交樓”，確保項目穩健運行。

“施工隊重新進場，新的施工計劃貼到外牆上，‘沉睡’的恒大大名都‘保交樓’工作被喚醒。”烏蘭察布市住房和城鄉建設局房地產市場監管科副科長閔海濤介紹，實行周調度、月通報、定期約談等機制，有力有序推動恒大大名都“保交樓”工作。

曾經的爛尾項目相繼交付，體現了烏蘭察布市委、市政府的責任和擔當，也體現了主管部門在保交樓方面付出的努力和心血。2023年5月底，集寧區恒大大名都項目1586套商品住宅全部交付；9月底，察右前旗恒大大名都項目1461套商品住宅全部交付。這張成績單，讓烏蘭察布市率先在全區完成恒大大名都項目“保交樓”工作，向群眾交出了一份實實在在的“民生答卷”，也讓主題教育在推動工作過程中更接地气、更入民心。

緣何烏蘭察布能在全區率先交付恒大大名都項目所有逾期房，這源於烏蘭察布市為破解“保交樓”工作難題打出的一套“組合拳”——

資金問題是恒大大名都“保交樓”的一大“攔路虎”。為破解這個難題，烏蘭察布市委、市政府高度重視，市和旗區兩級政府相繼成立恒大大名都項目風險化解工作領導小組和工作專班，住建部門多管齊下籌集建設資金推動恒大大名都項目停工樓盤復工。

一方面，及時摸清恒大大名都項目銷售、資金流向情況。同時，為防范資金被查封執行風險，集寧區、察右前旗分別建立資金共管賬戶，防止出現挪用售房資金情況。

另一方面，集寧區將恒大大名都幼兒園變現1200萬元，將配套社區物業用房調整為商業性質，以資金搭配資產的方式完成保交樓任務，確保打好恒大大名都“保交樓”攻堅戰。

市和旗區兩級恒大大名都項目風險化解工作領導小組和工作專班，在工程現場解決難點、堵點、重點問題，加快項目建設步伐。按照“一個項目、一個領導、一個工作專班、一個處置方案、一抓到底”的工作機制，細化恒大大名都“一樓一策”“一市一策”工作方案和應急處置預案，明確交付時間表、路線圖、倒排工期、打表推進、搶抓進度。

此外，全市在恒大大名都項目上實行專人訂辦，變群眾上訪為包案幹部主動下訪，了解群眾訴求、找準問題結症、對症下藥、分類施策。定期向群眾通報項目進展情況，邀請業主代表觀摩工程進度，讓老百姓吃下“定心丸”。

在恒大大名都“保交樓”這場硬仗中，烏蘭察布市敢碰真問題，敢啃“硬骨頭”，各部門單位在主題教育中緊盯群眾長期反映、解決難度大的問題不放，深入挖根源，精準定策，並逐一破解難題，積小勝為大勝，多管齊下打好攻堅戰，圓滿完成“保交樓”任務，妥善解決群眾急難愁盼問題，促進了經濟社會發展，維護了社會穩定大局，提高了群眾獲得感、幸福感、安全感，切實推動主題教育成果合民意、暖民心、惠民生。

我的帮扶故事

□劉霞

我叫劉霞，是北京怀柔區醫院感染病科護士長。2022年7月，按照中組部幹部人才“組團式”幫扶工作的要求，我被組織選派到內蒙古烏蘭察布市四子王旗人民醫院任院長，開展為期兩年的“組團式”醫療幫扶工作。

調研走訪 上好“第一課”

我來到四子王旗的第一件事就是對當地醫療水平進行摸底。我和同事們走街串巷入戶，從社區到嘎查，從居民到牧民，了解當地的常見病和多發病，聽取關於診治工作的建議，每天行走的步數“霸屏”朋友圈。

功夫不負有心人。經過一段時間的走訪，我們全面掌握了四子王旗的醫療現狀和水平，並將發現的問題逐一記錄在冊，明確了重症呼吸、康復治療、骨科建設等幫扶工作重心。重症呼吸方面，我們積極引入氣管鏡下取異物技術，填補了旗人民醫院ICU急診搶救氣管異物的空白。康復治療方面，針對脊柱側彎、膝關節炎、腰椎間盤突出症、前庭障礙等11種多發病、常見病，完成了1200多項功能訓練，得到了廣大患者的一致認可，就診量較上一年增加了一倍。骨科建設方面，引入中醫微創技術、小針刀治療軟組織損傷等4項先進技術，降低了老年骨關節疾病手術失敗風險以及術後併發症的发生概率，來旗醫院看骨科病的患者較上年度同期增加了1000餘人。

結對幫帶 育好“動力源”

隨著幫扶工作的深入，我漸漸認識到僅靠幫扶團隊幾個人採取“師帶徒”的方式還遠遠不夠。經過認真分析我們提出了“科室幫科室、團隊帶團隊”的幫扶模式，幫助建設一支“帶不走”的本土醫療隊伍。

在新技术的引进和应用中，我带领团队成员耐心细致地一遍遍讲解相关理论知识，手把手反复教大家实际操作，让本土医生尽快将新技术应用到临床中。为解决各科室医生的疑难问题，我在四子王旗人民医院与北京怀柔医院之间组建了22个科室互动工作群，动员双方科室医生进群，互相

学习、共同提高。截至目前，已开展疑难病例会诊23次，答疑解惑66次，培训共享55次，有效提升了旗人民医院的诊治能力，群众外地就医比例大幅度下降，基本实现“大病不出旗”的目标，为人民群众节省医疗费用约1000万元。患者们纷纷表示，在家门口就能让北京专家看病，既看好了病，还省了不少钱。

多点发力 探寻“最优解”

我逐条逐项梳理中组部和国家卫健委对医疗“组团式”帮扶工作的具体要求，以打基础、立框架、建机制为重点，围绕“诊疗能力、健康管理服务水平、人才队伍建设水平、医院管理水平”四个方面提升开展工作。

通过积极沟通对接，怀柔区医院帮助旗医院建立国家标准代谢性疾病管理中心，现已建成“危重孕产妇救治中心”“危重儿童和新生儿救治中心”“胸痛中心”，引进新技术、新项目16个，旗医院目前已能够独立完成半髌关节置换术、阿替普酶静脉溶栓等多项医疗技术。今年以来，完成手术1441台，其中三、四级手术944台。

我还牵头组建了急诊科和旗人民医院医疗质量管理委员会，建成了眼科日间病房、儿科输液室，建立医疗质量控制指标20余项、医技科室及相关管理项目188项；带头深入牧区嘎查进行义诊9次，定期为草原额吉都贵玛进行健康检查，为1100余名患者提供免费诊疗服务，大大提高了基层群众对帮扶团队的认可度和信任度。

转眼间，来到美丽富饶的四子王旗已经一年半，四子王旗也成了我的第二故乡。在接下来的帮扶工作中，我将继续带领团队，结合当地发展实际，立足旗医院中长期帮扶目标，充分发挥“组团式”帮扶团队作用，将更多更优的医疗资源带到四子王旗、留在四子王旗，不断提升旗医院服务管理能力和医疗救治水平，让农牧民实实在在感受到“组团式”帮扶带来的新变化。

感言：“将更多更优秀的医疗资源、人才队伍带到四子王旗、留在四子王旗。”这是刘霞同志执着的事，也是她坚定笃行的医者信念，更是她用仁爱与责任担当写出的草原情怀。帮扶工作期间，她推动优质医疗资源下沉，引入多项医疗技术、开展知识讲座及下乡义诊等，有效提高了四子王旗的诊疗水平，为深化“组团式”帮扶工作，推进四子王旗医疗事业高质量发展贡献了力量。

按下行动“快进键” 跑出招商“加速度”

——市区域经济合作局以基层党建“亮晒比”创先争优行动开创招商引资新局面

□本報記者 李璽

走进位于察哈尔高新技术开发区巴音产业园的中金数据乌兰察布零碳算力基地项目，塔吊林立、车辆如织，项目建设的“协奏曲”蓬勃响起。这是自治区首个数据中心类“源网荷储”一体化项目，项目达产后可实现年销售收入22亿元，利润8亿元，可提供800个就业岗位。

2022年5月，我市与中金数据集团有限公司签订战略合作协议，今年4月中金数据乌兰察布零碳算力基地项目正式开工建设，计划2026年4月建成投运。“从前期考察到签约再到项目落地，我们真切地感受到了乌兰察布市良好的营商环境，项目的落地建设为双方更进一步的合作奠定了良好基础。”中金数据集团副总裁仇倩对未来发展充满信心，“中金数据集团将在乌兰察布市打造‘中金数据算力供应基地’，为行业内政务、医疗、保险、游戏、影视渲染等算力需求集中的行业提供安全算力供应。”

中金数据乌兰察布零碳算力基地项目的落地生根，是我市招商引资工作的一个缩影。东阳光三期、旭阳集团、北京京东方能源科技……借助良好的营商环境和招商理念，一大批企业纷至沓来，一个个项目落地开花，如今行走在乌兰察布大地，处处洋溢着蓬勃发展的生机活力，涌动着高质量发展的滚滚



热潮。

好项目的竞相落地，不仅靠优惠的招商政策，更靠的是精细务实的工作作风。今年以来，市区域经济合作局紧密围绕基层党建“亮晒比”创先争优行动，推动业务与党建工作互促共进、深度融合，招商引资工作晒出亮眼“成绩单”。截至9月底，全市共签约招商引资项目844个(区外602个，区内242个)，同比增长81.1%；开工项目545个，同比增长38.3%；新签约项目开工率、竣工率居全区第4；国内(区外)到位资金231亿元，居全区第6，到位资金增量居全区第5。

“招商引资是经济发展的源头活水。市区域经济合作局通过开展基层党建“亮晒比”创先争优行动，动真格、出实招，营造出比学赶超、争创一流的干事创业氛围，持续激励干事创业创业激情，推动一批大项目、好项目签约落地、开工建设，形成以高质量党建引领业务工作创新升级、提质增效的良好局面。”市区域经济合作局党组成员、副局长王健介绍，市区域经济合作局各科室、中心根据职能职责，结合基层党建“亮晒比”创先争优行动，梳理各项工作任务，通过

公开栏、进度表、成绩单、荣誉榜等载体，找差距、补短板、提效能，实现党建工作与中心工作同频共振，在“亮”中增动力跑出加速度、在“晒”中强本领闯出新纪录、在“比”中争一流比出新高度。

为全面推动基层党建“亮晒比”创先争优行动走深走实，市区域经济合作局通过设立公示栏、办公桌台签、党员先锋岗、佩戴党员徽章、入企业入社区等形式，公开党员姓名、职务、职责、监督电话等信息，强化党性意识、牢记党员身份，自觉接受社会和群众的监督。通过单位门户网站设立“亮晒比”专栏，各科室、中心定期将工作任务、工作成效晒出来。

同时，市区域经济合作局以考察调研、主题党日、共驻共建的形式，开展安全、文明、普法宣传及志愿服务等活动15次，进一步筑牢了为民服务、为民办实事意识；举办了《粤港澳大湾区招商引资推介会》《一季度重点项目集中签约仪式》《京津冀地区招商引资推介会(农牧业专场)》等13次招商活动，围绕重点地区、重点产业、重点企业，先后组织参与粤港澳、京津冀等地区招商推介活动31场，派出招商小分队173支，聘任10位企业家为招商专员，凝聚

各方合力点对点开展精准招商，形成比学赶超、大抓发展、争先先进的浓厚氛围。

“下一步，市区域经济合作局将以更高标准、更实举措持续深化基层党建‘亮晒比’创先争优行动，推动党建与业务深度融合，持之以恒抓基础。”王健表示，市区域经济合作局将以开展基层党建“亮晒比”创先争优行动为重要载体，把政治理论学习放在首位，坚持学习教育常态化制度化，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实党的二十大精神，学习近平总书记考察内蒙古时的重要讲话精神，在学思用贯通、知信行统一上下功夫、见成效，进一步推动各项工作创新发展；进一步加强党员教育，对党员干部进行系统的业务知识培训和学习，进一步掌握业务知识技能，同时组成调研组赴各旗县市区、园区进行摸底，了解企业运营情况，掌握产业发展现状，为下一步招商引资工作提供坚实的基础保障；围绕基层党建“亮晒比”创先争优行动，持续大力开展链式招商、平台招商、以商招商、以贤招商、以会招商，继续瞄准三类500强、大高新和专精特新“小巨人”企业，深度融入京津冀，持续主攻长三角，积极拓展长江经济带，形成多层次、多领域、多形式、多元化的招商引资新格局，积极引进一批高科技、高产能、低消耗项目，为乌兰察布经济社会高质量发展贡献招商力量。

“十四冬”凉城赛区各功能服务室准备就绪



本报讯(记者 王锦鹏 通讯员 温志华 张慧)“十四冬”是北京冬奥会后首次举办的全国冬季项目重大体育赛事，也是我市承办的规模最大、水平最高、影响最深的一次体育盛会。日前，“十四冬”凉城赛区筹办工作已进入冲刺阶段，赛事各功能服务室已准备就绪，静候正式比赛精彩揭幕。

走进“十四冬”凉城赛区志愿者之家，温馨有爱的环境布置让人眼前一

亮，墙上各种造型的“十四冬”吉祥物安达、赛努活灵活现。志愿者之家作为“十四冬”志愿者的后勤保障阵地和志愿者放松身心的温馨港湾，凉城县团委委托从今年10月初开始制定方案，11月初完成布置。

“志愿者之家共分为五个区域，分别是办公区、会议区、心理咨询区、休闲区和物资储存区，志愿者之家将为志愿者提供更加舒适的环境。”凉城县团委副书记柴婷婷说。

除了志愿者之家已准备就绪外，“十四冬”凉城赛区安保指挥部、新闻中心、医疗抢救室等功能室已全部准备就绪，全力为所有运动员、裁判、记者等提供优质服务。

